

重庆大学 2025 年“大思政课” 实践教学暨暑期社会实践 工作简报

社会科学学部：

【公共管理学院】

【实践动态】

重庆大学公共管理学院公管硕博服务团于 7 月 25 日上午，前往绿春县高级中学开展学习经验交流活动，为边疆学子答疑解惑。下午前往生态茶园示范点“云上迷克茶山”进行调研，并与管理人员深入探讨农文旅融合项目如何有力助推乡村振兴的问题。（重庆大学公共管理学院公管硕博服务团）

【团队风采】



- 重庆大学公共管理学院公管硕博服务团赴绿春县高级中学开展学习经验交流活动



- 重庆大学公共管理学院公管硕博服务团走访参观迷克茶山并与工作人员集体合影留念

【媒体报道】

The screenshot shows the homepage of People's Daily Online (people.cn). The top navigation bar includes links for '首页', '党政', '要闻', '观点', '互动', '可视化', '地方', '民文', 'English', '合作网站', '人工智能', '人民网客户端', '网站无障碍', '举报', and '登录'. Below the navigation is a sub-navigation bar with '人民网' and '教育频道'. The main headline reads '重大硕博服务团共绘民族交往交流交融图景'. Below the headline is a timestamp '2025年07月28日18:11 |' and a font size selector 'T 小字号'. The text of the article discusses a service team from Chongqing University visiting a rural area in Yunnan Province. At the bottom is a photograph of several people standing outdoors near a tea plantation.

- 重庆大学公共管理学院公管硕博服务团获人民网报道，题目为《重大硕博服务团共绘民族交往交流交融图景》
链接为：

<http://cq.people.com.cn/n2/2025/0728/c365416-41305479.html>

新华网，让新闻离你更近！ ENGLISH ▾ 新华报刊 ▾ 地方频道 ▾ 承媒网站 ▾ 中文繁体 网站无障碍 手机版 搜索

www.news.cn 新华通社主办 公司官网 版面代销：603888

新华频道 新闻 正文

2025-07-29 重庆大学公管硕博服务团深入云南红河用青春之力浇灌民族团结和乡村振兴之花

17:51:07 来源：重庆大学

字体：小 中 大 分享到：

日前，重庆大学公共管理学院硕博服务团（以下简称“服务团”）在学院副院长王辉带领下，深入云南省红河哈尼族彝族自治州绿春县，开展以“踔厉奋发促乡村振兴，凝心聚力铸民族团结”为主题、为期10天的暑期社会实践活动，以青春脚步丈量边疆热土，以青春力量浇灌民族团结之花。

● 重庆大学公共管理学院公管硕博服务团获新华网报道，题目为《重庆大学公管硕博服务团深入云南红河用青春之力浇灌民族团结和乡村振兴之花》

链接为：

<http://yn.news.cn/20250729/11fd5038098642a7949550adde27fb4c/c.html>

【法学院】

【实践动态】

重庆大学法学院“智慧法点子”实践团于 8 月 2 日前往九龙坡区中梁山街道大石塔社区新时代文明实践中心，成功开展“守护幸福家·法律在身边”婚姻家庭权益保护专题普法活动。活动联合九龙坡区妇联，面向社区妇女、妇联干部及居民普及法律知识，为婚姻家庭保驾护航，助力基层法治建设。（重庆大学法学院“智慧法点子”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学法学院“智慧法点子”实践团在中梁山街道大石塔社区开展婚姻家庭权益保护专题普法活动

【媒体报道】

渝好关爱 | 区妇联携手高校学生，为婚姻家庭撑起“保护伞”

九龙女声 2025年08月05日 18:51 重庆



- 重庆大学法学院“智慧法点子”实践团获“九龙女声”公众号报道，题目为《渝好关爱 | 区妇联携手高校学生，为婚姻家庭撑起“保护伞”》

链接为：

<https://mp.weixin.qq.com/s/3VUo2ekE1qR9xEKh5xsqUQ>

【马克思主义学院】

【实践动态】

重庆大学马克思主义学院“学习下庄精神，淬炼担当品格”实践团于 7 月 27 日来到重庆市巫山县竹贤乡下庄村，实践团成员沿着悬崖上的天路实地走访，通过了解历史、聆听毛相林支书讲述，亲身感受在毛支书带领下，下庄人民用钢钎、铁锤在绝壁上凿出“天路”的艰辛历程，深切体会那段战天斗地的奋斗岁月。（重庆大学马克思主义学院“学习下庄精神，淬炼担当品格”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学马克思主义学院“学习下庄精神，淬炼担当品格”实践团听驻村干部讲解下庄村现状

工程学部：

【机械与运载工程学院】

【实践动态】

重庆大学机械与运载工程学院“绿叶成长计划”实践团于 7 月 21 日在重庆市酉阳县两罾乡中心小学，开展体育、语文、财商、科普课程教学，传递知识技能，助力乡村学生拓宽视野、提升综合素质，以实际行动为乡村教育添彩。（重庆大学机械与运载工程学院“绿叶成长计划”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学机械与运载工程学院“绿叶成长计划”实践团成员在教授财商课

【材料科学与工程学院】

【实践动态】

重庆大学材料科学与工程学院“榆逐能锋”实践团于 7 月 22 日来到四川省宜宾市中核建中核燃料元件有限公司，深度调研核工业发展脉络，并开展校企座谈会。（重庆大学材料科学与工程学院“榆逐能锋”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学材料科学与工程学院“榆逐能锋”实践团与企业开展校企座谈会

【材料科学与工程学院】

【实践动态】

重庆大学材料科学与工程学院“乡土童行”实践团于 7 月 28 日至 8 月 1 日，在四川省宜宾市江安县开展支教活动，分享红色故事，传承红岩精神，播撒知识的种子，让红岩精神在孩子们心中扎根。（重庆大学材料科学与工程学院“乡土童行”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学材料科学与工程学院“乡土童行”实践团成员与小朋友一起绘制冲锋号

【媒体报道】

乡土童行 | 学法用法向未来，法治护航纯真童年

重大青年 2025年07月31日 16:14 重庆



- 重庆大学材料科学与工程学院“乡土童行”实践团获“重大青年”微信公众号报道，题目为《乡土童行 | 学法用法向未来，法治护航纯真童年》

链接为：

<https://mp.weixin.qq.com/s/i0FfXgjqv6xn1F3infDiaw>

医学部：

【生物工程学院】

【实践动态】

重庆大学生物工程学院“绿行云野”实践团于 7 月 14 日来到重庆市丰都县包鸾镇，在龙井社区、包鸾村、飞仙洞村等地的党支部书记带领下，实践团成员实地调研考察包鸾镇的乡村治理成就与特色模式，上了一堂身临其境的乡村振兴“大思政课”。（重庆大学生物工程学院“绿行云野”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学生物工程学院“绿行云野”实践团深入重庆市丰都县包鸾镇调研乡村治理成就助力乡村振兴

【媒体报道】

在丰都包鸾镇，这堂乡村振兴“大思政课”生动又暖心！

丰都发布 2025年08月05日 11:40 重庆

当思政课走出教室
搬到田间地头、村落院落
会碰撞出怎样的火花？

7月14日至24日，重庆大学绿行云野实践团的大学生们走进丰都县包鸾镇，在龙井社区、包鸾村、花地堡村、飞仙洞村等地的党支部书记带领下，沉浸式体验乡村治理的包鸾答卷，上了一堂干货满满、暖意融融的乡村振兴“大思政课”。



丰都发布

赞 分享 推荐 写留言

- 重庆大学生物工程学院“绿行云野”实践团获丰都县官方媒体报道，题目为《在丰都包鸾镇，这堂乡村振兴“大思政课”生动又暖心！》

链接为：

<https://mp.weixin.qq.com/s/WFYrHcPWbVPcaCI1CntjWg>

本科生院：

【工程能源类】

【实践动态】

重庆大学本科生院“渝孜渝味”实践团于 8 月 6 日邀请国家电网的工作人员与蓝天救援队的专职导师，与实践团成员一起给青少年们讲述用电用水的专业知识以及发生意外的自救方法。（重庆大学本科生院“渝孜渝味”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学本科生院“渝孜渝味”实践团邀请国家电网的专职工作人员给青少年讲述用电安全知识

机关部门：

【学生职业发展与就业指导中心】

【实践动态】

重庆大学学生职业发展与就业指导中心“龙骨行动”基层实习实践团走进“中国灯城”四川省自贡市，深入开展暑期实践活动。实践团成员与彩灯传承人万玲展开深入交流，并就相关问题对其进行专访。（重庆大学学生职业发展与就业指导中心“龙骨行动”基层实习实践团）

【团队风采】



- 重庆大学学生职业发展与就业指导中心“龙骨行动”基层实习实践团成员与自贡胡氏第四代彩灯传承人万玲合影

校团委：

【实践动态】

重庆大学校团委“青绿润兴”实践团于 7 月 20 日在新疆维吾尔自治区昌吉州木垒哈萨克自治县开展实践活动。实践团借助人工智能（AI）技术，为新疆当地学生精心策划了一系列趣味横生的数字素养科普宣讲活动。（重庆大学校团委“青绿润兴”实践团）

【团队风采】



- 重庆大学校团委“青绿润兴”实践团成员进行 AI 技术科普及相关知识分享



- 重庆大学校团委“青绿润兴”实践团成员用 AI 为小朋友们生成未来职业照

【媒体报道】



● 重庆大学“青绿润兴”实践团获全民数字素养与技能提升平台报道，题目为《重庆：重庆大学宣讲团开启新疆木垒学子科技之门》

链接为：

<https://www.chinadata.cn/news/detail?firstCategory=2002&secondCategory=2016&id=478bf365cee34703af315380dc54e15a>

重大新闻网 CQU NEWS

搜索新闻

首页 综合新闻 教学科研 招生就业 交流合作 校园生活 媒体重大 通知

新闻网 综合新闻 正文

“AI+梦想”照进现实 重庆大学宣讲团开启新疆木垒学子科技之门

作者 校团委 李彦霖 日期：2025-07-25

“AI技术真神奇，我也要学习AI技术！”这是来自木垒的郭昊轩小朋友在亲身体验AI技术后，脱口而出的真实心声。“AI让我见证了梦想成真的瞬间，感觉此刻充满了动力！”古力孜巴小朋友激动地说。课程结束后，实践团成员陈景怡感慨地说：“这样一堂课，意义非凡。它不仅极大地激发了学生们对AI等新技术的浓厚兴趣，更将AI助力儿童成长的理念从理论变为现实，真正落地生根。”

近日，重庆大学“青绿润兴”实践团奔赴新疆昌吉州木垒哈萨克自治县借助人工智能（AI）技术，为新疆当地学生精心策划了一系列趣味横生的数字素养科普宣讲活动。



● 重庆大学“青绿润兴”实践团获重大新闻网报道，
题目为《“AI+梦想”照进现实 重庆大学宣讲团开启新疆木
垒学子科技之门》

链接为：

<https://news.cqu.edu.cn/archives/news2/content/2025/07/25/9a40e3d9374923f0763cab4cb47b34005223db1e.html>

三下乡 | 高校实践团以科技力量点亮乡村振兴新图景

重庆共青团一工作平台 2025年08月01日 21:44 重庆

重庆大学

重庆大学“青绿润兴”实践团奔赴新疆昌吉州木垒哈萨克自治县，以AI技术为桥梁开展数字素养科普宣讲，为当地学子开启科技探索之门。实践团通过课余收集学生梦想，利用AI工具生成个性化“逐梦规划书”及未来职业照，让孩子们“提前看见”梦想成真的场景。木垒学子纷纷表示“AI太神奇，想学习技术”。课堂环节中，团队成员们既带领学生体验数字探索乐趣，又结合AI诈骗案例普及网络防诈、个人信息保护知识，提醒理性使用技术。实践团成员感慨：“课程让AI助力儿童成长的理念从理论走向现实”。据悉，重庆大学另有13支数字素养宣讲团同步响应国家号召，深入5省11县开展宣讲，以青年智慧为数字时代儿童成长赋能。



重庆共青团一工作平台



赞



分享



推荐



写留言

- 重庆大学“青绿润兴”实践团获微信公众号“重庆共青团”报道，题目为《三下乡 | 高校实践团以科技力量点亮乡村振兴新图景》

链接为：

https://mp.weixin.qq.com/s/yz81s7L31hY_4e725vXu

10